Creare Eventi
progettare e comunicare la sostenibilità a scuola
(La scheda di progetto. Il modello di dossier proposto è un percorso di riflessione per chiarirsi le idee, e per verificare se avete pensato - a tutte le possibilità, a tutti i problemi e a tutte le soluzioni - prima di proporlo ad altri. Un dossier serve anche a mettere in evidenza i punti chiave del progetto in modo chiaro, breve e conciso. Può avere una lunghezza media di 3-5 pagine.)

(Le informazioni . E’ importante verificare di aver dato le informazioni fondamentali. Si tratta di una pagina generica che non presenta nulla di rilevante, né dettagli del progetto, né argomentazioni.)

Il Titolo del progetto:

La campagna: (cosa)

Il soggetto: (la scuola, la classe)

Le date: (quando)

Il luogo: (dove)

I contatti: la persona a cui fare riferimento, mail e telefono.

Le premesse: 

(Quali sono i temi e i contenuti del progetto?. Perché vi colpiscono questi temi?. Perché avete scelto questo tipo di campagna di sensibilizzazione?.)

Il  progetto:

(Che cosa realizzerete? Utilizzate il testo della descrizione sintetica che avrete già preparato e fatene una versione più articolata.)

Le azioni di progetto:

(Presentate la strategia di progetto: cioè la lista di azioni per realizzare il progetto. Oltre all’attività più importante prevedere altre azioni: per es. delle azioni di promozione realizzazione di manifesti, dei volantinaggi nel quartiere, delle brevi conferenze nelle classi per presentare l’evento e i suoi contenuti, la realizzazione di una presentazione power point o una presentazione dinamica con Prezi.com che potrò caricare su vari Social network, la realizzazione di un blog tematico, ecc.)

Gli obiettivi di progetto

(Volete sensibilizzare le persone? Su che temi? Perché questi temi vi colpiscono? L’evento vuole suscitare emozioni e riflessioni su i nostri comportamenti: quali?)

A chi è rivolto il progetto: 

(A chi vi rivolgete? Ai ragazzi della scuola? Alle famiglie? Ad altre scuole? Bastano poche righe)

ALLEGATI:

Il budget di progetto: (i costi dell'evento)

L'organigramma: (la suddivisione dei ruoli nella classe)

Il cronoprogramma: (i tempi di svolgimento)

